



國泰君安國際
GUOTAI JUNAN INTERNATIONAL

香港聯交所上市股份編號：1788

登陸亞洲 接通環球機遇

證券買賣 | 資產管理 | 財富管理 | 期貨期權 | 企業融資 | 融資融券 | 外匯投資 | 環球市場



查詢熱線：2509 7524 2509 7594

www.gtja.com.hk

黑客襲港

盜五億比特幣

幣價即瀉兩成 Bitfinex暫停交易

虛擬貨幣比特幣（Bitcoin）的交易平台再遭黑客入侵，總部位於香港的數碼貨幣交易平台Bitfinex宣稱受到黑客攻擊，可能損失價值6500萬美元（約五億港元）比特幣。消息導致比特幣價格曾經大跌逾20%，一度跌至480美元。分析指出，比特幣失竊將打擊用家信心，可能嚇走部分用家。美國監管機構對比特幣及其他數碼貨幣加緊注視。

國際經濟 >>> 大公報記者 鄭芸央

總部設在香港的數碼貨幣交易平台Bitfinex周二稱被黑客入侵，可能損失價值6500萬美元比特幣，消息拖累比特幣價格周一大幅下挫。據CoinDesk數據，比特幣價格周一大幅下挫，約613美元跌12%，最低曾見480美元，跌幅達到約22%。周三曾反彈0.4%，至570美元，其後再度下跌。據另一家比特幣交易平台itBit報價，周三比特幣一度反彈至539.30美元。

近12萬個比特幣失竊

Bitfinex周二在其網站稱暫停所有交易，並且暫停數碼代幣提存。Bitfinex聲明表示，已向執法部門匯報事件及作出配合，對這事件深切關注，承諾盡一切資源嘗試解決。

Bitfinex社區和產品發展部主管塔克斯證實，有11.98萬個比特幣失竊。他表示公司已知道相關系統如何被入侵。按照周二價格計算，失竊比特幣價值約6500萬美元。塔克斯表示，正協助執法部門和分析公司嘗試找回失竊比特幣，並且致力恢復平臺運作，讓客戶查看帳戶。目前不清楚失

打擊信心或嚇走用家

根據bitcoincity.org資料，Bitfinex於2013年創辦，是第五大比特幣交易平台。據英國《金融時報》報道，Bitfinex失竊的主要原因是比特幣，其他在該平台中交易的數碼貨幣沒有受到影響。

分析指出，比特幣失竊將打擊用家信心，可能會嚇走部分用家。事實上，美國監管機構早已警告數碼貨幣風險，由美國財政部、聯儲局和美國證券交易委員會等有實權的組織警告，比特幣及其他數碼貨幣漸多人使用，帶來潛在金融穩定風險，這類數碼貨幣正被密切監視。

虛擬貨幣影響力宜正視

因而惹起重大關注，令比特幣吸引力大減，價格亦拾級而下。

不過，由於比特幣令使用者不需要在網上披露個人資料便可以進行交易，可以解決網上一直存在的保安問題，因而使用量一直得到維持。根據資料顯示，自從比特幣在2009年面世以來，流通量便由最初的50枚，急促攀升，至今流通量已逾1500萬枚。

全球乏統一監管標準

隨着比特幣日益流行，世界各地，包括香港和加拿大等，均設有比特幣自動販售機；而一些大型商戶，對這種貨幣亦漸漸抱持開放態度，美國商品期貨交易委員會去年底便宣布把比特幣視為主要商品之一，而歐盟最高法院更宣布比特幣可視為一種貨幣看待。然而，除了部分歐美國家，比特幣在全球的合法性地位普遍未被承認。由於未正式納入監管機構的管控範圍內，所以令比特幣遭黑客攻擊的事件仍時有發生，為了杜絕這些不法的行為，令用家得到保障，各國中央銀行或財金機構實在應該重新審視對比特幣的態度。

流通量達1500萬枚

比特幣昨日曾下跌至536.99美元，較五月底高位850美元左右回落了三成六；但是，仍然較2015年1月初的低位大漲1.9倍。當下存款普遍低息，債券甚至負利息的年代，這個回報率實在太吸引。

自從比特幣在2013年11月升至1137美元的歷史高位後，在2014年最多曾跌至183美元的低位，主要受各國財金機構不承認虛擬貨幣的影響，再加上有關比特幣交易所屢遭黑客光顧而令用家受到重大損失，

日央行「技窮」 日債四連跌

【大公報】市場揣測日本央行的寬鬆措施已接近其極限，日本政府債券出現逾三年來最大跌勢。日本央行上周的會議決定令到投資者大為失望，只是擴大ETF購買計劃，但維持現行買債和利率政策不變，不符合市場原本預期。

「日圓先生」榦原英資表示，日本央行行長黑田東彥已經無擴大刺激措施空間。日本國債連跌四天，10年期日本國債孳



比特幣價格走勢



▲有香港比特幣交易平台報稱被黑客入侵，可能損失價值6500萬美元比特幣；消息拖累比特幣價格周一大幅下挫

資料圖片

比特幣平台遭黑客入侵事件簿

2016年8月	總部設在香港的數碼貨幣交易平台Bitfinex周二稱被黑客入侵，可能損失價值6500萬美元比特幣
2014年3月	加拿大的比特幣銀行Flexcoin傳遭黑客入侵，被盜取價值約60萬美元比特幣後，Flexcoin因損失龐大而關閉
2014年2月	比特幣平台MT GOX稱被黑客入侵，估計有85萬個比特幣被偷，損失約4.5億美元，約20萬個比特幣後來尋回。MT GOX平台申請破產
2013年12月	丹麥的比特幣網終支付系統（Bitcoin Internet Payment System）被黑客入侵，損失1295個比特幣

英服務業PMI七年最差 今勢減息

【大公報】英國公投脫歐打擊消費者信心，經濟員普遍預測，周四英倫銀行將會減息，英鎊兌美元周三曾跌0.4%至1.3307。

英倫銀行今日議息

佔英國經濟活動最大比重的服務業，出現七年以來最快收縮步伐，市場揣測本周四英倫銀行將會放寬政策，應對經濟下滑情況。根據Markit周三公布的服務業採購經理指數（PMI）七月跌至47.4，低於六月的52.3，為2009年3月來最弱表現。該指數跌破50水平代表收縮。在2009年英倫銀行曾經減息至歷史低位，並且推出寬鬆政策推動經濟。

自英國六月公投決定脫離歐盟後，反

映信心和商業活動調查均顯示下滑情況，經濟員預期本周四英倫銀行將會作出回應，實施新一輪刺激行動。根據Markit表示，觀乎服務業、製造業和建築業指數的表現，顯示英國經濟季度料萎縮0.4%。經濟員表示，目前判斷經濟活動未來數月是否依然疲弱是言之過早，但受到前景不確定性的影響，經濟存在進一步下調的可能。

陷溫和衰退機會增

與此同時，英國國家經濟社會研究協會（NIESR）警告，隨着英國脫歐削弱投資和消費者開支，英國增長料會顯著放緩，預計英倫銀行貨幣政策委員會將降低其主要利率，由目前的0.5%降至0.1%，估計本周四和十一月將會減息。市場普遍預測

，英倫銀行周四將會減息，但至於會否重啓量寬，市場看法則有分歧。而Markit所

有行業綜合指數七月跌4.6%至47.3，此為

近20年來最大單月下跌，經濟員表示，英

國經濟陷入溫和衰退的機會有所增加。

▲英國服務業表現欠佳，市場揣測本周四英倫銀行將會放寬政策

資料圖片

美企盈利連跌四季 道指反覆

【大公報】美國企業錄得連續四季盈利下跌和疲弱的銷售，主要是美國消費者的開支強勁還不足以抵銷能源企業業績轉差和企業投資下跌。道指周三早段曾下跌30點，報18283點，惟其後反覆。

憂慮前景 紛裁員減產

次季的業績報告顯示出美企業績略優



▲美企看淡今年表現，美股早段反覆

於首季，但由於憂慮到經濟的前景，令今年餘下時間的前景亦蒙上陰影。企業高層表示，他們憂慮工業生產放緩和政治氣氛惡化。

美國建築機械巨頭Caterpillar上周調低年度盈利預測，警告將會裁員，並表示不期望全球增長疲弱的情況在今年內會好轉。工業氣體生產商Praxair表示，受到美國製造業放緩的影響，有需要削減一條生產線的成本。向建築和工業公司提供設備租賃的United Rentals的行政總裁Michael Kneeland表示，石油工業需求下跌而令市場閒置了一批設備，該公司已減少了資本開支。直至現在，已有三分之二的標普五百公司公布了業績，估計標普公司整體的經濟調整後盈利（扣除非經常性項目）將錄得連續四季下跌，較去年同期下跌2.6%；營業額則預期會下跌0.4%，為連續第六季錄得下跌。

能源企業最受打擊

能源企業已受苦了超過一年，油價自2014年中的每桶約115美元下跌至今年一月份曾見的27美元，但隨着油價反彈至接近40美元的水平，能源企業的盈利下跌減慢，不少分析員估計，第三季和第四季將繼續得到改善。

扣除最受打擊的能源界別後，美企在今年次季的盈利估計亦只會錄得1.8%的低增長，營業額則預期將增加2.6%。湯森路透預期將下跌八成七，金融公司跌3.6%，電訊公司則下跌1.4%。